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Exercice 1 : 

Comparer  𝐴 = 2018(1 + 2 + 3 + ⋯ + 2019) 𝑒𝑡 𝐵 = 2019(1 + 2 + 3 + ⋯ + 2018) 

Exercice 2 : 

1) Mettre sous la forme 𝑎𝑚𝑏𝑛𝑐𝑝 (avec 𝑚, 𝑛 𝑒𝑡 𝑝 des entiers relatifs) 

𝑄 =
(𝑎²𝑏)−3 × (𝑏𝑐3) × (𝑎−2𝑏5)3

(𝑏2𝑐2𝑎)−4 × (𝑎−1𝑏6)2
 

2) Résoudre dans ℝ 

a) |1 − 2𝑥| ≤ 3     b) |1 + 𝑥| > −1    c) |1 − 𝑥| + |𝑥| + |𝑥 + 1| = 2 

3) Soit 𝑥 𝑒𝑡 𝑦 tels que 𝑥 ∈ [1,3; 2,7] 𝑒𝑡 𝑦 ∈ [3; 3,5] 

Donner une valeur approchée de 
2𝑥+3

𝑦−3
 en indiquant l’incertitude  

Exercice 3 : 

1) Soit 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 deux réels strictement positifs  

a) Montrer que 2𝑎𝑏 ≤ 𝑎2 + 𝑏2  

b) Prouver que 2(𝑎2 + 𝑏2) ≤ (𝑎 + 𝑏)2 et en déduire que √𝑎2 + 𝑏2 ≥
|𝑎+𝑏|

√2
 

2) 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 étant trois réels déduire de 1) que  
𝑎𝑏𝑐(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) ≤ 𝑎2𝑏2 + 𝑎2𝑐2 + 𝑏2𝑐2 ≤ 𝑎4 + 𝑏4 + 𝑐4 

Exercice 4 : 

1) |1 − 𝑥| ≤ 2 signifie que 𝑥 appartient à quel intervalle ? 

2) Sachant que 1 ≤ 𝑎 ≤ 2, encadrer 
1

𝑎
+ 1 

3) Donner l’écriture scientifique de 3.107 × 4.10−2 

4) Simplifier √3(2 − √3)
2

+ √4(1 − √3)
2

 

Exercice 5: 

1) Montrer que 
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
≥ 2 , ∀ 𝑎 > 0, ∀ 𝑏 > 0  

2) Soit 𝑎, 𝑏 𝑒𝑡 𝑐 3 réels strictement positifs, montrer que 
1

𝑎
+

1

𝑏
+

1

𝑐
≥

9

𝑎+𝑏+𝑐
  

Pensée : « L’inspiration au service de la transpiration conduit à une sublimation 

indispensable au succès » 
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